



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo
Conselho Universitário



1 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
2 UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 28 DE
3 MARÇO DE 2018
4

5 Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e dezoito, nesta cidade de São Paulo,
6 à Rua Sena Madureira, 1500, no Anfiteatro do Térreo do Prédio da Reitoria reuniram-
7 se os senhores membros do Conselho Universitário da Unifesp, sob a presidência da
8 Magnífica Reitora, Prof^a. Dr^a. Soraya Soubhi Smaili. Estiveram **presentes** os
9 membros: Aila Fernanda dos Santos, Alice Mogadouro Duarte, Ana Luisa Hofling Lima
10 Farah, Ana Maria do Espirito Santo, Anderson da Silva Rosa, Andre Roberto de Arruda
11 Machado, Angelo Amato Vincenzo de Paola, Caden Souccar, Carla Cristina Marquezzi,
12 Catarina Segreti Porto, Cecilia Fernandes, Claudia Galindo Nova, Claudia Maria
13 Franca Mazzei Nogueira, Doris Ferreira Moriyama, Dulce Aparecida Barbosa, Edmur
14 Machado Silva, Eliane de Souza Cruz, Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Emilia
15 Inoue Sato, Fabio Cardoso Cruz, Gabriela Gomes Prates, Graciela Alicia Foglia,
16 Horacio Hideki Yanasse, Henrique Nelson Calandra, Hugo Pequeno Monteiro, Ieda
17 Aparecida Carneiro, Ieda Maria Longo Maugeri, Isabel Marian Hartmann de Quadros,
18 Jacquelyne Stephannye Dal Bello e Silva, Jaqueline Martins, Jane Zveiter de Moraes,
19 Janes Jorge, Janine Schirmer, João Miguel de Barros Alexandrino, José Carlos Costa
20 Baptista da Silva, Juliana Mateusa Meira Cruz, Leonardo Sioufi Fagundes dos Santos,
21 Luciana Chagas Caperuto, Luciana Ferreira da Silva, Luciana Massaro Onusic, Luiz
22 Leduino de Salles Neto, Magnus Regios Dias da Silva, Marcelo Augusto Moraes
23 Leonardeli, Maria Cecilia Martinelli, Maria Liduina de Oliveira e Silva, Maria Lucia O.
24 S. Formigoni, Matheus Lidiberde Machado Pereira, Murched Omar Taha, Nelson Sass,
25 Odair Aguiar Junior, Pedro Fiori Arantes, Raiane Patricia Severino Assumpção, Renata
26 Cristina Gonçalves dos Santos, Rodrigo Medina Zagni, Rosana Fiorini Puccini, Sandra
27 Maria de Souza Silva, Sergio Antonio Draibe, Sinara Aparecida Farago de Melo, Sylvia
28 Helena Souza da Silva Batista, Tânia Mara Francisco, Yara Maria Correa da Silva
29 Michelacci e Zysman Neiman. **Justificaram** ausência: Alexandre de Oliveira Torres
30 Carrasco, Andreia Regina de Oliveira Camargo, Cicero Inacio da Silva, Clovis Ryuichi
31 Nakaie, Daniela Mendes Chiloff, Dulce Maria Fonseca Soares Martins, Gianna Maria
32 Griz Carvalheira, Paulo Bandiera Paiva, Rita Jover Faleiros, Ronaldo Adriano
33 Christofoletti, Sylvia Duarte Dantas, Thiago Gomes de Melo, Valeria Petri, Vanessa
34 Costhek Abilio, Victor Campos Bellini e Virginia Cira de Souza Aparecido. **Não**





Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo
Conselho Universitário



35 **justificaram** ausência: Artur Brito Santos, Daniel Cara, Fernando Ramos Martins,
36 José Osmar Medina de Abreu Pestana, Lais Carvalho Oliveira, Luiz Roberto Ramos,
37 Marcos de Jesus Cruz, Maria do Socorro Limeira da Silva, Paulo Schor, Rimarc Gomes
38 Ferreira, Veridiana Vera de Rosso e Virginia Berlanga Campos Junqueira. Participaram
39 da reunião como **convidados**: Andrea Rabinovici, Daniel Silva de Oliveira, Douglas
40 Renato Pinheiro, Eduardo Javarotti Filho, Georgia Mansour, Gileno Ramos Rodrigues,
41 Ligia Ajaime Azzalis, Marcos Viar Ferraresi e Jerônimo Jerolin, representando a Pró-
42 Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa. Tendo os senhores conselheiros, assinado a
43 folha de frequência e sendo constatado *quórum* com 64 presentes, a reunião foi
44 iniciada. A senhora presidente informou que esta sessão será finalizada pelo
45 conselheiro Nelson Sass, Vice-Reitor, que neste momento está representando a
46 Reitoria na abertura do Simpósio e Diplomação de Novos Membros Afiliados da ABC -
47 2018-2022, Regional de São Paulo, ao passo que ela terá de se ausentar para um
48 compromisso com a Presidente Mundial do Banco Santander. Ela deu informes sobre
49 assembléia com os estudantes da Baixada Santista, da qual participou, juntamente
50 com assessores, apresentando dados sobre a assistência estudantil na Unifesp. A
51 gestão fará uma rodada de apresentações também nos outros campi. Os estudantes
52 daquele campus paralisaram suas atividades por conta do corte nos recursos do Pnaes.
53 Os valores dos auxílios não tiveram reajuste, os recursos para o presente exercício
54 foram limitados drasticamente e o número de solicitações aumentou. A gestão está
55 envidando esforços no sentido de conseguir recursos para o pagamento dos auxílios
56 suspensos. A senhora presidente propôs a realização de sessão extraordinária do
57 Consu para a próxima quarta feira, com pauta única: assistência estudantil. Além disso
58 informou que os alunos virão ao Consu hoje e, se o plenário permitir, será aberta a fala
59 aos alunos. Sobre a ordem do dia, ela pediu para que os senhores conselheiros se
60 atenham aos pontos mais urgentes, pontos estes que têm prazo para publicação e
61 encaminhamentos. Em seguida o conselheiro Leduino leu moção do Coletivo
62 Conectivo, em repúdio a ato de desrespeito praticado contra a Prof^a. Luciana F. Silva,
63 que também é membro deste Colegiado. A senhora presidente agradeceu ao
64 conselheiro e salientou que o Consu se solidariza com a Docente. A conselheira
65 Luciana agradeceu a moção e também a Adunifesp, que manifestou solidariedade. A
66 conselheira aguarda providências para a recolocação de câmeras no campus, para que
67 essas ações não se repitam. No **EXPEDIENTE** foram apresentadas as atas dos dias 21
68 de fevereiro e de 14 de março de 2018. A primeira sofreu pequena correção e ambas





Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo
Conselho Universitário



69 foram aprovadas por unanimidade. Na **ORDEM DO DIA**, por solicitação da mesa,
70 foram retirados os itens os itens: **4)** Aprovação dos Pareceres da Câmara Recursal
71 Disciplinar (2); **5)** Aprovação da indicação do campus Osasco de membro suplente
72 para o Conselho Fiscal da FapUnifesp; **7)** Aprovação de redistribuição de docentes
73 para o Campus Zona Leste da Unifesp (2); e **8)** Aprovação da contratação de
74 Professores Visitantes (2). Em seguida a senhora presidente apresentou o item **1) Atos**
75 **da Reitoria para referendium do Consu: 1.1** - Projeto de Pesquisa Processo Unifesp
76 nº 23089.03822/2015-96. "Pesquisa - Dependências e Fissura: Canabinoides como
77 Terapia"; **1.2** - Acordos de cooperação entre a Secretaria de Relações Internacionais e
78 Universidades de Portugal e Canadá: Universidade de Minho de Portugal e
79 Universidade de Bishop do Canadá; **1.3** - Acordo de cooperação entre o Centro de
80 Antropologia e Arqueologia Forense (CAAF) e o Instituto de Estudo e Pesquisa em
81 Ciências Forenses (IEPCF); **1.4** - Recondução de representante do Consu no Conselho
82 Administrativo do NIT-Unifesp, Prof. Antonio de Miranda; **1.5** - Portaria que dispõe
83 sobre o Repositório Institucional Unifesp. Portaria Reitoria nº 4845 de 18 de dezembro
84 de 2017. Trata-se de projetos e iniciativas aprovados "*ad referendum*" do Consu, dada
85 a urgência. A senhora presidente salientou que todos os projetos e processos estão em
86 ordem e instruídos corretamente. Em seguida, colocados em votação, os referendos
87 foram aprovados por unanimidade. **2) Aprovação do Relatório de Gestão 2017:** a
88 sra. Presidente introduziu o tema e, em seguida, passou a palavra à sra. Tânia Mara
89 Francisco (Pró-Reitora de Administração), que explicou o processo: "o relatório é
90 anual, e foi preparado pela gestão ao longo do exercício; a Pró-Reitoria de
91 Administração compilou todos os dados recebidos das áreas competentes. O relatório
92 foi avaliado e aprovado pelo Conselho Curador da Unifesp e pela Unidade de Auditoria
93 Interna (Audin). A última instância na instituição é o Conselho Universitário. Após
94 aprovado pelo Consu, o relatório será encaminhado ao Tribunal de Contas da União
95 (TCU)." Na sequência a sra. Tania apresentou o resumo do relatório. Abrindo para o
96 plenário, alguns membros, em suas falas, sugeriram a inclusão de questões tais como
97 a inovação e tecnologia, entre outras. As dúvidas surgidas foram respondidas
98 prontamente e às sugestões de acréscimos e/ou correções foram acatadas pela mesa e
99 pela Pró-Reitora de Administração. A sra. Presidente reforçou o compromisso de
100 aprofundar algumas questões. Na oportunidade agradeceu aos Diretores Acadêmicos e
101 Administrativos dos campi, pelo esforço e competência. Na sequência falou o Diretor
102 da Audin, Daniel Silva de Oliveira, que também fez uma breve apresentação do





103 relatório da Audin, e cuja conclusão tem o seguinte teor: “Considerando as
104 informações acima expostas, as ações de controle da AUDIN e a leitura e
105 esclarecimentos prestados sobre o teor do Relatório de Gestão, bem como a ausência
106 de evidências claras de impropriedade que maculassem os atos administrativos
107 praticados no exercício de 2017; considerando principalmente que os achados ou
108 constatações constantes dessas ações de auditoria não evidenciaram/comprovaram
109 fraude ou prejuízo direto ao erário, tampouco má-fé dos gestores locais ou da alta
110 gestão; e considerando que não se trata de reincidência ou descumprimento de
111 recomendações de exercícios anteriores, e que os gestores tem demonstrado empenho
112 na solução dos problemas, falhas ou fragilidades, nosso parecer é pela
113 **REGULARIDADE DAS CONTAS.**” Por último falou o sr. Eduardo Javarotti Filho,
114 Presidente do Conselho Curador da Unifesp. Ele relatou os trabalhos do Conselho,
115 salientando o acompanhamento na elaboração do relatório durante todo o exercício.
116 Ele disse que em todos os momentos, sempre que surgiram dúvidas, o Conselho foi
117 prontamente atendido. Desta forma, o Conselho Curador elaborou parecer no seguinte
118 teor: “O Conselho Curador da Universidade Federal de São Paulo após realizar
119 análises por amostragem, convidar a Pró Reitoria de Administração, a Audin, o Diretor
120 Contábil no exercício equivalente e o Diretor de Imóveis da Unifesp, e em razão do
121 exíguo prazo para deliberação, decide emitir seu parecer temporal em conformidade
122 aos itens analisados. Os membros deste Conselho permanecerão se reunindo para que,
123 a qualquer tempo, indiquem apontamentos a serem discutidos ou corrigidos, se assim
124 entenderem necessário. Sem que haja prejuízo ou interferência dos demais relatórios
125 emitidos, este Conselho se posiciona favorável aos itens analisados referentes às
126 contas do período de 2017. São Paulo, 27 de março de 2018. (aa) Eduardo Javarotti
127 Filho - Presidente.” Em seguida o relatório de gestão foi colocado em votação, tendo
128 recebido 1 (uma) abstenção e nenhum voto contrário. Antes de finalizar o item a sra.
129 Presidente e a sra. Pró-Reitora de Administração agradeceram à equipe da Audin, bem
130 como ao Conselho Curador na pessoa de seu Presidente. Em seguida, tendo em vista a
131 entrada dos estudantes, a senhora presidente propôs ao plenário apreciar os itens 6 e
132 9 da Ordem do Dia. Não havendo nenhuma posição contrária, foi apresentado o item
133 **6) Aprovação da indicação dos membros da Comissão Eleitoral para o Campus**
134 **Diadema:** trata-se de comissão que organizará o processo de escolha do Diretor
135 Acadêmico do campus de Diadema, mandato 2018-2022. Tendo os senhores
136 conselheiros recebido as indicações através de ofício do campus, com a devida





137 antecedência, colocadas em votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade.
138 Desta forma, a comissão eleitoral a que se refere este item será composta pelos
139 membros: YARA MARIA CORREA DA SILVA MICHELACCI (Presidente), RODRIGO
140 MEDINA ZAGNI (Vice-Presidente), FABIO KUMMROW, JOICE PEREIRA e JENNIFER
141 NAOMI NAGAO. **9) Homologação de resultados e abertura de Concursos:** tendo
142 em vista que os senhores conselheiros receberam a relação dos processos com a
143 devida antecedência, colocados em votação, foram aprovados com 1 (uma) abstenção.
144 A seguir, a relação dos processos homologados e aprovados: Foi homologado o
145 Concurso Público, a saber: Campus São Paulo: Enfermagem Clínica e Cirúrgica /
146 Enfermagem Clínica, candidata aprovada: Cassiane Dezoti da Fonseca. Foram
147 homologados os Processos Seletivos Simplificados, a saber: 1) Campus Baixada
148 Santista: 1.1 - Terapia Ocupacional / Terapia Ocupacional, candidatas aprovadas: 1°
149 Pamela Cristina Bianchi, 2° Adriana Gonçalves Queiroz, 3° Camilla de Paula Zavarizzi;
150 1.2 - Matemática / Matemática, candidatos aprovados: 1° Elisa Thome Sena, 2°
151 Francisco José Lopes de Lima. 2) Campus São José dos Campos: Matemática /
152 Matemática Aplicada: Não houve candidato habilitado. Foram aprovadas as aberturas
153 de Processos Seletivos Simplificados, a saber: 1) Campus São Paulo: Medicina
154 Obstetrícia / Obstetrícia Patológica e Tocurgia, 1 vaga 40 horas; 2) Campus Diadema:
155 Genética / Genética, 1 vaga 20 horas. Foram aprovadas as aberturas de Concursos
156 Públicos, a saber: 1) Campus São Paulo: 1.1 - Cirurgia / Cirurgia Torácica, 1 vaga 40
157 horas; 1.2 - Medicina III / Ginecologia - Oncologia Pélvica, 1 vaga 40 horas; 1.3 -
158 Ciências da Saúde / Ciências da Educação, 1 vaga DE. 2) Campus Baixada Santista: 2.1
159 - Engenharia / Energia, 1 vaga DE; 2.2 - Engenharias / Engenharia Civil, 1 vaga DE.
160 Neste momento a Ordem do Dia foi interrompida, e os senhores conselheiros passaram
161 a discutir questões relacionadas a "**assistência estudantil**", na presença dos
162 estudantes. A senhora presidente informou ao plenário que a gestão esteve no dia de
163 ontem em reunião no campus Baixada Santista, para tratar do assunto. Os estudantes
164 daquele campus paralisaram suas atividades em protesto contra a suspensão de
165 pagamentos de auxílios do Pnaes. Naquela reunião, os estudantes solicitaram uma
166 agenda para as ações da gestão em relação aos recursos destinados a assistência
167 estudantil. A gestão contatou três deputados e tem o compromisso de que estes
168 apoiarão as ações da Unifesp. Será solicitada a Câmara dos Deputados, audiência
169 pública para tratar do tema. A Unifesp formalizará, junto a Comissão de Educação do
170 MEC, solicitação de audiência pública, onde estarão representantes da Associação





Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo
Conselho Universitário



171 Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior (Andifes), União
172 Nacional dos Estudantes (UNE), Associação Nacional dos Pós-Graduandos (ANPG) e
173 representação dos parlamentares. Além disso o Fórum Nacional de Pró-Reitores de
174 Assuntos Comunitários e Estudantis (Fonaprace) também está se mobilizando, uma vez
175 que a questão envolve todas as universidades. Ela disse que o número de solicitações
176 de auxílios do Pnaes aumentou mas, por outro lado, houve corte nos auxílios por parte
177 do governo federal e, aqueles que permaneceram não foram reajustados. Falou
178 também dos 318 estudantes que estão com seus auxílios suspensos e que a gestão está
179 buscando recursos para atendê-los. Além da reunião realizada na Baixada Santista,
180 outras reuniões acontecerão, nos próximos dias, nos demais campi. A conselheira
181 Sylvia, Diretora do Campus Baixada Santista, também comentou a paralisação dos
182 estudantes, após a reanálise dos auxílios. No campus, 74 auxílios estão suspensos, e a
183 direção está buscando o diálogo. Ela falou ainda sobre a política de subsídios do
184 restaurante universitário (RU). O conselheiro Matheus considerou que esta suspensão
185 representa cortes, lembrando que há um mês estiveram em reunião com o Conselho de
186 Assuntos Estudantis (CAE) e entenderam que não haveria nenhum corte. No entanto,
187 no dia 21, última quarta feira, saiu nota onde estão listados os estudantes indeferidos.
188 Acrescentou que quando procurada, a Pró-Reitoria informa que o interessado poderá
189 entrar com recurso e não esclarece a razão dos cortes, porém, segundo ele, os
190 estudantes querem respostas e soluções. Disse que alguns estudantes estão deixando
191 seus cursos por não terem condições de se manter e de se locomover. Nas próximas
192 falas, os estudantes Alan e Fernanda falaram do prejuízo desse corte, da inexistência
193 de ação preventiva para que o fato não ocorresse e da falta de informações sobre a
194 reanálise. Lembraram ainda que no CAE foi fechado acordo para unir forças, a fim de
195 dialogar com a reitoria e autoridades competentes. O conselheiro Anderson, Pró-Reitor
196 de Assuntos Estudantis, falou sobre a análise sócio-econômica e sobre os documentos
197 que são solicitados para essa análise. Em seguida salientou os esforços da gestão na
198 busca de recursos para não interromper os auxílios, lembrando que referente ao mês
199 de abril, a folha foi liberada na totalidade. Finalizando sua fala, enfatizou o
200 congelamento dos recursos do Pnaes e a realização de processo de licitação para os
201 RUs. Nas falas das estudantes Camila, Tabata e Vitória, foi salientada a insegurança
202 na manutenção do auxílio após o mês de abril; a evasão de estudantes que não
203 conseguem se manter; o constrangimento daqueles que precisam comprovar sua
204 situação sócio-econômica; a burocracia para se conseguir entrar no programa Pnaes.





Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo
Conselho Universitário



205 Elas citaram a divisão dos recursos para Pnaes e RUs, sugerindo que esses recursos
206 sejam destinados apenas para os auxílios. Na oportunidade, a senhora presidente falou
207 sobre a PEC 95, que limitou gastos nas universidades, e a retirada recente de recursos
208 de capital das universidades e seu repasse às Prefeituras, para apoio ao ensino básico.
209 Ela disse que a Unifesp precisa de aporte de mais R\$80.000,00/mês para atender os
210 auxílios suspensos. Sobre os gastos com os RUs, ela sugeriu aguardar o final do
211 processo de licitação, a fim de saber, quanto será economizado e assim poder repassar
212 essa economia para as bolsas. Sobre o montante para o pagamento dos auxílios dos
213 ingressantes ela disse que o mesmo já está garantido. Sobre a análise do perfil sócio-
214 econômico, ela disse que as regras existem e são usadas há alguns anos, e a
215 burocracia existe para inibir fraudes. Nas falas dos estudantes Ester, Bruna e Robson
216 foi falado dos perfis cortados e reanalisados; o curto prazo para a busca de
217 documentos comprobatórios e a exposição das famílias. O conselheiro Anderson,
218 continuando os esclarecimentos, disse que entende que o volume de documentos
219 exigidos é grande, porém por se tratar de recursos públicos é necessário ter todos os
220 documentos exigidos, pois a universidade está sujeita a fiscalização. Sobre a fórmula
221 utilizada classificar os estudantes dentro do programa, disse que são considerados
222 pontos tais como renda familiar, moradia entre outros; tudo isso avaliado por comissão
223 específica que conta com assistentes sociais. Sobre a reanálise, o conselheiro disse
224 que é parte obrigatória dos relatórios de prestação de contas. Ele falou dos perfis
225 reavaliados, cujos dados ainda não foram divulgados, por se tratar de dados
226 provisórios. Informou que o número de estudantes que recebe PAPE varia mês-a-mês.
227 Na sequência, ora sob a presidência do conselheiro Nelson Sass, outros alunos e
228 alguns conselheiros se pronunciaram. Os alunos pediram esclarecimentos de alguns
229 pontos, em especial com relação a fonte de recursos, falaram da precariedade dos
230 serviços terceirizados e das precariedades de cada campus. Consideraram que os
231 recursos não são distribuídos de forma justa entre os campi. Estando, neste momento,
232 encerradas as inscrições, a conselheira Cecília e outros conselheiros se colocaram em
233 defesa dos estudantes. A conselheira Alice esclareceu que os estudantes solicitaram
234 pauta para esta reunião por considerarem não ser viável aguardar até a próxima
235 reunião a solução da questão. Disse que o movimento estudantil está aberto para o
236 diálogo e que sem estudantes, não acontece ensino, pesquisa e extensão. A seu ver, os
237 cortes significam evasão. Ela informou que hoje estão presentes apenas
238 representantes do campus Baixada Santista que conseguiram ônibus com a Andes e





Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo
Conselho Universitário



239 alguns estudantes de Guarulhos. O conselheiro Matheus pediu o apoio de todos e da
240 reitoria, para que a gestão se articule e se mobilize em solidariedade aos estudantes.
241 Ao final solicitou que o processo de avaliação e reavaliação seja repensado e que o
242 tempo para recurso seja ampliado. Na sequência, outros alunos se colocaram pela
243 unidade e agregação das associações de docentes, TAEs, multiprofissionais, residentes
244 em favor da causa dos alunos. Foi solicitada a manifestação da gestão e considerada
245 situação constrangedora aos estudantes que, ao invés de assistir aulas, têm que correr
246 atrás de documentos e pagar taxas em cartórios, sem ter recursos para isto. O
247 estudante Fábio sugeriu pensar na prioridade da universidade: se ela entende o
248 estudante como prioridade no espaço acadêmico? se o estudante é prioridade neste
249 debate? Encerrou sua fala pedindo para que a voz dos estudantes seja ouvida e
250 compreendida. O conselheiro Hugo chamou a atenção para os extremos, pois no início
251 da reunião, o Consu comemorou o relatório de gestão e agora, os estudantes mostram
252 a realidade do ensino público no país. Ele falou da falta de recursos constante e da
253 falta da luta unitária. Segundo ele, os números apresentados no relatório de gestão
254 são maravilhosos, por outro lado a universidade não está funcionando adequadamente
255 para aqueles que deveria. Sugeriu que as representações sindicais se unam e que o
256 processo de luta seja a nível nacional. Encerrando suas falas, o conselheiro Anderson
257 informou que há proposta concreta do Consu a ser apresentada na próxima semana.
258 Solicitou aos presentes que tiverem sugestões, que as encaminhem para a PRAE, que
259 apresentará proposta de ações a curto e longo prazo. A conselheira Sinara esclareceu
260 que a gestão tem feito seu trabalho de forma eficaz, razão esta que permite à Unifesp
261 ter RUs e bolsas. Ela disse que durante todos esses anos a gestão injeta recursos
262 nessas ações e é esse trabalho que garante as referidas ações. O conselheiro Hugo
263 esclareceu que, em sua fala, não colocou a gestão como desnecessária. Disse que
264 somente uma gestão bem feita não resolve os problemas da universidade, mas há
265 necessidade de ação conjunta. O conselheiro, Dr. Calandra, apresentou questão de
266 ordem e falou de sua preocupação sobre a violência no Brasil, tomando lugar do
267 diálogo. Disse que para a presente questão, "indeferimento" talvez não seja a palavra
268 correta para se referir aos estudantes que não receberam mais os auxílios por falta de
269 recursos. Ele salientou o grau de excelência que a Unifesp alcançou e a importância
270 em reconhecer o direito dos estudantes. Sugeriu recorrer ao Departamento Jurídico
271 para que se pronuncie e, se for de direito, conceder. Na oportunidade, a estudante
272 Tabata solicitou que seja liberado transporte aos estudantes, a fim de que possam





273 estar presentes no Consu na próxima semana. Lembrou que os estudantes do campus
274 Guarulhos não puderam vir, porque não conseguiram transporte. Concluindo, o senhor
275 presidente disse que os pontos são convergentes e que há total mobilização para que
276 esses direitos sejam garantidos. Tanto a reitoria como todos os campi estão lutado
277 pelo mesmo desfecho. Já existe gestão com o MEC em busca de recurso
278 complementar, e a Unifesp buscará vias alternativas. A conselheira Luciana solicitou
279 receber a pauta da próxima reunião com antecedência. Encerrando o ponto, o senhor
280 presidente agradeceu aos alunos, concluindo que há consenso para a realização da
281 sessão extraordinária do Consu no dia 4 de abril, próxima quarta-feira, com pauta
282 única e o material que houver será enviado com antecedência, estando inclusive
283 aberto para receber propostas. **3) Aprovação do PAINT (Plano Anual de**
284 **Atividades de Auditoria Interna) 2018 e RAINT (Relatório Anual de Atividades**
285 **de Auditoria Interna) 2017:** o convidado Daniel, Diretor da Unidade de Auditoria
286 Interna (Audin) apresentou o item. Ele lembrou que a Audin é um órgão técnico ligado
287 ao Consu e tem por objetivo construir e dar subsídios para a gestão. Em seguida
288 apresentou a equipe, que estava presente. Com relação ao RAINT/2017, ele destacou
289 as ações para o atendimento ao Paint/2017; o plano de providências permanentes; a
290 capacidade de os controles internos administrativos da unidade identificarem,
291 evitarem e corrigirem falhas e irregularidades, bem como minimizarem riscos; a
292 atuação no âmbito nacional para o desenvolvimento da profissão; a participação em
293 treinamentos de curta e longa duração. Sobre o PAINT/2018 ele falou dos recursos
294 humanos da Audin da Unifesp; os fatores considerados na elaboração deste plano e
295 suas metas. Alguns dos presentes se manifestaram, parabenizando a equipe. O
296 conselheiro Nelson Sass, Vice-Reitor, ora presidindo o Consu salientou que a medida
297 que os processos vão adiantando, o trabalho da Audin vai crescendo e sobre os
298 apontamentos disse que incomodam, mas ajudam no processo. A conselheira Sylvia
299 ressaltou os trabalhos da Audin em especial no atendimento das necessidades do
300 campus Baixada Santista. Sugeriu que se apresentem nas Congregações, para que
301 estas conheçam seus trabalhos. Ao final, fez consignar agradecimento do campus à
302 equipe. O conselheiro Leduino perguntou sobre a diferença entre corregedoria e
303 auditoria, e se é intenção criar uma corregedoria. O convidado agradeceu e
304 respondeu: "corregedoria se parece com CPP e auditoria é uma ferramenta de
305 avaliação para ajudar na governança, e ambos se reporta a CGU". Colocados em
306 votação, o RAINT 2017 e PAINT 2018 foram aprovados por unanimidade. Na





Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo
Conselho Universitário



307 oportunidade, o senhor presidente agradeceu ao senhor Daniel e aos demais membros
308 da Audin. Antes de encerrar a sessão, o senhor presidente falou sobre sua participação
309 na mesa de abertura do Simpósio da Academia Brasileira de Ciências, enfatizando a
310 saudação do presidente da Academia, Prof. Luiz Davidovich. Nada mais havendo a
311 tratar a reunião foi encerrada. Para constar, eu, Andréia Reis Pereira Meleti,
312 secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela
313 Senhora Presidente.

314

315

316

317

Soraya Soubhi Smaili
Reitora
Presidente do Conselho Universitário

318

319

320

321

322

323

Andreia Reis Pereira Meleti
Secretária do Conselho Universitário

324

325

326

327

328

329

330

331

332

333

334

335

336

337

338

339

340

